

郑东新区·“周报”

依托网格行动 推进城市精细化管理

本报讯(记者 覃岩峰 见习记者 林红)依托网格开展“百日行动”卫生大扫除,对违规招牌进行集中整治……连日来,郑东新区各街道、办事处进一步加大工作力度,推进城市精细化管理。

为响应我市“百日行动”号召,给网格居民打造一个良好的生活环境,日前,如意湖办事处组织全体网格工作人员以二级网格为单位在辖区内开展卫生大扫除活动。此次活动,如意湖办事处共组织网格人员200余人,巡防队员30余人,商户、物业等志愿者也参与到此次卫生大扫除活动。人们手拿笤帚、垃圾桶等工具,对园区楼道、绿化带杂物、墙体小广告、卫生死角以及非机动车乱停乱放进行了治理。

龙源路办事处城管办、执法中队、派出所开展联合整治行动,针对辖区内存在的违规招牌进行了集中整治。整治行动中,城管办和执法中队联合发放通知书,通知责任人自行拆除违规招牌,对于未及及时配合整改的,限期进行拆除,限期内还未拆除的,通过各参加整治部门的工作职能,紧密联动,快速有效地对违规招牌进行整治拆除。

开展督导检查 深化服务型执法建设

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,为深入推进郑东新区服务型行政执法建设,郑东新区法制办积极协调并组织成立服务型行政执法建设工作督导组,集中半个月时间对全区各行政执法部门推进服务型行政执法建设工作情况进行了督导检查。

检查组重点对市、区服务型行政执法建设工作实施方案规定的年度工作方案制定情况,培育服务型行政执法示范单位情况,推进行政指导和开展行政调解情况,政法队伍建设能力情况,学习、培训及调研情况,法律顾问制度建设等情况进行督导检查。检查组采取现场查阅文件、案卷及视图资料,实地查看基层执法单位和窗口单位等方式进行。检查组要求,各相关单位要突出重点,不断将行政指导制度的各项要求纳入到行政执法程序中去,体现到行政执法案卷上,融入到日常执法的工作中;要注重典型带动作用,重点培育服务型行政执法建设示范点,通过示范点建设带动全区服务型行政执法建设工作再上新台阶。

做优政府服务 加快楼宇二次招商

本报讯(记者 覃岩峰 见习记者 林红)文化产业大厦、楷林IFC、传媒大厦……近年来,在郑东新区,一幢幢商务楼宇如井喷般涌现。昨日,记者从郑东新区楼宇经济办公室了解到,进入年底冲刺阶段,该办突出重点,不断加大招商引资力度,积极做好楼宇二次招商工作,使之成为东区经济发展的重要引擎。

建立商务写字楼电子台账,制定楼宇常态化走访机制,研究和制定楼宇扶持政策,营造投资创业良好环境……面对新的形势,郑东新区多措并举,大力推进二次招商,盘活闲置资产,解决许多中小企业起步时资金不足的窘境。截至目前,郑东新区楼宇经济办公室已累计推介空置资源40余处,涉及楼宇13栋,总面积1万多平方米,为盈科律师事务所、平高集团和中亿丰建设公司等近20家企业落户东区提供了全方位的前期服务,预计新入驻企业将产生税收收入5000万元以上。

作为郑东新区二次招商的示范点——楷林IFC,今年又迎来了10个重量级的新“东家”。雷格斯、香港文汇报、建信人保、英大证券、香港空港雅仕维等多家世界500强和上市公司的入驻,为该楼宇的影响力起到了巨大的推动作用。目前楷林IFC入驻企业136家,入驻面积占总体量的七成以上,税收突破7300万元。随着郑东新区日益发展和成熟,楼宇成为导入产业、聚集人气、提升经济的重要载体,楼宇经济逐渐演变为东区经济的主战场与招商引资的主阵地。

全省节能减排“成绩单”出炉

郑州提前实现“十二五”节能目标

本报讯(记者 李娜)2014年度全省节能减排“成绩单”出炉。记者昨日获悉,省政府办公厅近日印发了“关于2014年度各省市和省直管县(市)节能目标考核工作情况的通报”,我市考核结果为良好等级,已提前一年完成了“十二五”节能目标任务。

据介绍,按照我省相关要求和全省年度节能减排工作安排,省发展改革委同省直有关部门对各省辖市、省直管县(市)政府2014年度节能目标完成情况进行了考核,经省政府同意,通报了相关情况。根据各地自查和实地考察情况,各省辖市、省直管县(市)均完成了2014年度节能目标任务,能源消费总量和用电量增速均未超过省政府要求的“十二五”年均增速控制目标。

各省辖市的考核结果为:濮阳市为优秀等级,郑州、洛阳、平顶山、安阳、鹤壁、新乡、焦作、漯河、三门峡、商丘、信阳、周口、驻马店、济源市为良好等级,开封、许昌市为完成等级。各省直管县(市)的考核结果为:巩义市、汝州市、滑县、邓州市、永城市、固始县、鹿邑县为良好等级,兰考县、长垣县、新蔡县为完成等级。

值得一提的是,郑州、洛阳、平顶山、安阳、鹤壁、焦作、濮阳、许昌、漯河、南阳、商丘、周口12个省辖市和巩义、汝州、永城、鹿邑4个省直管县(市)已提前一年完成“十二五”节能目标任务。通报指出,2014年我省各地节能工作取得了积极进展,但仍存在产业结构调整任务艰巨、少数重点用能单位节能意愿有所降低等一些亟待解决的问题。下一步,各省辖市和省直管县(市)要按照省政府工作部署,加强组织领导,扎实推进节能减排工作,确保顺利完成2015年度和“十二五”节能目标任务。

中小企业创新大赛鸣锣

全省30余家优质企业同台竞技 获奖项目将获推广扶持

本报讯(记者 宋建巧 丁友明 实习生 王君)12月1日~2日,由省工信委主办的“2015河南省中小企业创新大赛暨第三届豫商创新工社成长大赛”在我市开赛,来自全省的30余家创新成长型企业以项目拼实力,现场接受评委的提问与打分,角逐“最具成长力企业”十强。

据悉,本次中小企业创新大赛的主题是“与创新者同行”,大赛将从全省挑选出具有强劲发展潜力的创新创业项目,与银行、风险投资机构

等对接,并为其提供孵化和培训、资源共享平台,使优质项目真正有机会扎根落地。从10月份起,大赛组委会从全省18个省辖市挑选出已独立运营两年以上、有一定的市场和发展前景的100多家企业的优质项目,并最终确定30家企业进入12月1日、2日举行的两场预赛。

这些项目囊括农业、环保、高端机械制造、文化创意、电商、物联网、数据应用平台、新能源、智能终端等新兴行业。其中,以我市为代

表的航空科技等项目,倍受投资者青睐和社会认可。据了解,预赛总分前20名的企业将进入决赛,最终评选出“最具成长力企业”十强及冠军。

据了解,目前三全食品、天伦燃气、海马集团、辅仁药业、郑州日产、大桥石化、建业控股等行业领头羊都已进入优质项目赛后创新商学院导师名单,将对参赛优秀企业进行辅导,力争打造河南企业创新导师商学院平台的“黄埔军校”。

我省新增一批全国乡村旅游示范单位

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,在农业部、国家旅游局最近公布的全国休闲农业与乡村旅游示范县、示范名单中,我省商水县等4个县入选“全国休闲农业与乡村旅游示范县”;巩义市夹津口镇韵沟村等5家单位入选“全国休闲农业与乡村旅游示范点”。

据了解,2015年,农业部、国家旅游局继续开展全国休闲农业与乡村旅游示范县、示范点创建工作,通过自愿申报、地方主管部门审核和专家评审等程序,认定北京市大兴区等68个县(市、区)为全国休闲农业与乡村旅游示范县,北京市中农春雨休闲农场等153个点为全国休

闲农业与乡村旅游示范点。其中,我省商城县、孟津县、封丘县、遂平县入选全国休闲农业与乡村旅游示范县;禹州市弘颍农业生态园、巩义市夹津口镇韵沟村、临颍县南街村、漯河市西城区沙澧春天现代农业园区、长垣县胜雪高新农业园区入选全国休闲农业与乡村旅游示范点。

棉花期货中转交割仓 昨日生成全国首单

新疆棉花出疆更方便

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 陈梅)昨日,首张棉花期货中转交割仓单正式生成。这是郑商所在新疆设立棉花中转库以来的首笔中转仓单交割业务,也标志着棉花期货交割中转库这一创新机制完成了全流程顺利运行,实现了棉花期货服务实体经济的又一次创新。

在新疆设置的棉花交割中转库,是郑商所指定的为新疆棉花期货合约实物交割提供仓储等服务的经营组织。中转仓单是指在交割中转库中注册的期货仓单。中转仓单的特点是新疆产、新疆检、新疆注册。

郑商所于去年公布在新疆设置棉花交割中转库的市场创新方案。今年6月该方案被列入郑商所与新疆维吾尔自治区政府战略合作备忘

录。新疆是我国最大的棉花生产基地,棉花产量占全国60%以上。业内人士表示,在新疆设置棉花期货交割中转库,可以方便新疆棉花生产者参与棉花期货,有助于棉花目标价格政策的落实,打消棉农卖棉难的顾虑,降低棉花流通环节风险。

郑商所在新疆设立棉花中转交割仓的创新机制得到了业内的大力支持,湖北美尔雅期货棉纺部总经理赵国权表示,该公司就专门在

新疆设立了中转交割服务点,并安排专人服务企业,“以往新疆棉只有运至内地交割仓库才能进行公检,经检验达标后才可注册为期货仓单。由于新疆棉运至内地交割仓库存在着运输时间、质量是否达标等诸多不确定因素,致使以往新疆仓单占仓单总量的比例一直偏低。在新疆设置交割中转库以后,可消除新疆棉农和流通企业注册仓单不确定性的顾虑,极大方便仓单形成。”

80万元慰问金 关爱残障人士



12月3日是第二十四个“国际残疾人日”,今年的主题是“打破障碍,敞开大门:建设包容所有人的社会”。12月1日至2日下午,二七区残联与爱心企业联合开展了“关注残疾儿童,让光明与爱同行”的系列扶残助残活动,为辖区贫困残疾人和残疾儿童募集到了一批慰问物品和80多万元慰问金。本报记者 刘伟平 摄

浙江“90后”女孩:

众筹卖出一架667万元飞机

“我们与飞机俱乐部合作,众筹固定翼‘西锐SR20’。这架价值667万元的飞机被拆分为29份,每份价格23万元,个人或单位认购份数不设限。”韩雅璐说。

今年年初,跟朋友吃饭一拍即合,韩雅璐开始创业。“我们现在主要做的是媒体营销、体验式众筹,还有股权众筹这三块。”韩雅璐2013年从浙江大学新闻系毕业,“对什么都想尝试的好奇”让她从报社记者到创投机构媒体总监,又成为一名年轻的“创客”。

“我们要让众筹变得好玩,让创业成为一件有意思的事。”飞机众筹成功后,韩雅璐又开始行动,众筹“海上不倒翁”、瓦萨帆船。

“让我们一起征服星辰大海。帆船是一项很好的运动,也是一种怀旧又全新的生活方式和心灵体验。”韩雅璐在悦众筹的网站这样写道。“这艘帆船加上未来的维护保养费

筹,只要是网友喜欢的项目,加入概念,都可以通过众筹方式获得项目启动的第一笔资金。”

现在,韩雅璐出门打车都能碰到自己的“粉丝”。“司机师傅跟我提到杭州有个做众筹飞机的小女孩,我说就是我呀,司机怎么也不相信,说我太年轻了。”不久前,韩雅璐还在杭州西湖博览会众筹圆桌会议上和业内前辈成立了浙江省众筹联盟。

“商业模式要顺应时代的变化,我们要做全宇宙最有趣的众筹。”除了众筹飞机、帆船,韩雅璐和她的团队还在打造若干“脑洞大开”的项目:跟知乎大V去祁连山骑马、去千岛湖高空飞行、帮女生众筹一个男朋友,等等。“我就是总觉得很有意思的想法。当然也会有困难,但是每天都有新的问题在赶着我做下去。”她说。

据新华社杭州12月2日电

第二批上海自贸区创新制度在我市复制推广

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州新郑综合保税区获悉,从本月起,第二批上海自贸区11项海关监管创新制度开始在该保税区进行复制推广。

据介绍,为构建内陆开放型经济新体制,促进开放型经济创新发展,从去年下半年开始,该区不断加强和郑州海关、郑州新郑综保区海关方面的对接,切实推进首批上海自贸区十余项海关监管创新政策逐步落实,这些监管创新制度进一步简化了相关企业通关手续,加快通关速度、降低运营成本。

据了解,此次进行复制推广的第二批11项制度主要包括“原产地管理改革”“海关商品归类行政裁定全国适用”“委内加工”“出境加工”“仓储货物按状态分类监管”等制度。

北大学城明日招聘会 300余家单位前来招才

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘澜)记者从郑州农村人力资源市场获悉,12月4日,由郑州市人社局主办的“北大学城2016届大中专院校应届毕业生招聘会”将在北大学城中州大学体育馆举行。届时将有50余家大学生就业及见习基地企业、20余家上市企业和200余家省内外名优企业参会。

此次招聘会共组织食品、好想你乳业、丹尼斯、六和物业、花千代秘制烤鱼、福耀玻璃集团等200余家企业入场招聘,可提供就业岗位8000余个,涉及食品、金融、计算机、房产、建筑、教育、物流、电子商务等数十个行业。主办方郑州农村人力资源市场负责人介绍,本次招聘会将以促进高校应届毕业生就业为主题,面向北大学城郑州师范、中州大学、郑州商专、郑州牧业高等专科学校毕业生提供广泛求职机会,切实助力高校毕业生就业。

截至目前,此次招聘会已有200余家企业报名参会,可提供各类工作岗位8000个。这位负责人表示,郑州农村人力资源市场还将在每周三、周六推出综合招聘会以及各类专场招聘会,欢迎各类人才入场应聘。

前10个月全省跨境人民币 结算量同比增长3倍多

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 陈梅)人民银行郑州中心支行昨日对外发布信息,今年前10个月,全省跨境人民币结算量合计1649.97亿元,同比增长338.90%。目前跨境人民币业务已覆盖全省18个城市,全省具备国际结算资格的银行全部开办跨境人民币业务,业务品种覆盖所有经常项目和绝大部分资本项目。

今年前10个月,我省人民币跨境收支占全部本外币跨境收支的比重达到35.01%,较去年增加20.5个百分点,高于全国平均水平约9.5个百分点。跨境人民币业务覆盖面不断扩大。

今年7月1日,人民银行总行正式批复同意郑州中心支行在郑州航空港区试点开展“跨境人民币贷款”和“人民币贸易融资资产跨境转让”业务。河南成为除沿海、沿边省份外全国内陆地区首个开展跨境人民币创新业务试点的省份。

邮政管理部门联手警方 推动落实快递实名收寄制

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从省邮政管理局获悉,该局联合省公安厅召开以科技支撑为后盾,落实快递实名收寄制度为内容的科技研发讨论会。会上,技术研发公司听取了企业业务需求,并以优化收寄流程,实现手持终端对快递面单条码扫描和身份信息读取,以及相互捆绑的功能进行论证探讨。

据了解,从11月1日起,全省开始实行快递实名收寄制度,按照制度要求,除信件和已有安全保障机制协议客户的快件外,一律要求比对核实寄件人的电话号码及身份证信息并登记后方可收寄。记者了解到,从实名制“新规”开始至今,快递行业由于缺乏操作细则,全面执行起来较难,出现了市民担忧、快递业困惑两重局面。不少快递公司纷纷表示,快递业不能强制客户出示身份证,期待尽早能出台具体操作细则会更好。

省邮政管理局相关负责人表示,快递实名制的实施,除确保公共安全外,也是对行业进行重新规范,促进行业自律,带动快递行业转型升级。接下来,技术研发公司将会拿出具体方案,省邮政管理局和省公安厅将积极跟进,深入推动全省实名收寄制度的落实。

西湖30家豪华会所变身 展示书画茶艺广接地气

据新华社杭州12月2日电(记者 段菁菁)隐匿在杭州西湖柳浪闻莺的会所“钱王美声”,经过数月整治,挂上了“西湖101”的牌子,成为一家城市文化创意会客厅,面向公众举办各类生活美学大展。至此,西湖边30家被关停会所全部转型完毕,均以新的业态对公众开放。

2014年初,杭州大力整治“会所中的歪风”,关停了西湖周边的30家高档会所。近两年时间里,30家会所陆续进行改造转型,最终以文史展览、书画、茶艺等新形象亮相。“西湖会”成为与文化、艺术元素融合的湖畔影社;“菩提精舍”转型为杭州党史馆;“抱青会馆”则变身杭州国画院美术馆……

作为最后一家转型的会所,“西湖101”与原来的“钱王美声”从建筑外立面上并没有什么大的差别。不同的是,一楼以文创设计产品和文化类的交流展示为主,二楼则是特色的众创空间和家居博物馆,可承接沙龙、雅集、会议等。

转型升级后的高档经营场所向大众敞开大门的同时,也在举办展览、接待小型会议、卖主题纪念品等多元消费的方式吸引并留住顾客,通过“细水长流”,找到更为适合的经营方式。